

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Радковской Елены Владимировны**
«*Критерии и приоритеты экономического развития проблемных
территорий (на примере Уральского экономического района)*»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Проблема теоретико-методической проработки механизма развития проблемных территорий в региональной экономике в условиях обеспечения социально-экономического развития регионов является весьма актуальной и поэтому диссертационное исследование Радковской Е.В. по этой проблематике очень своевременное и злободневное.

Актуальность избранной тематики и отражает поставленная автором цель исследования по формированию концептуального и методологического базиса исследования социально-экономического развития проблемных территорий региона на основе определения приоритетных направлений их сбалансированного развития в соответствии с практикой регионального управления. Она потребовала решения ряда взаимосвязанных задач, а именно: *раскрыта сущность понятий*, связанных с анализом устойчивости регионального социально-экономического развития территорий; *обоснованы критерии выделения проблемных территорий* с учетом оценки показателей экономической и социальной стабильности и тенденций развития территорий региона; *разработана методика диагностики и корректировки проблемного состояния территории региона* и *разработаны рекомендации* по направлениям активизации региональной политики развития.

Научная новизна результатов исследования заключается в предложении и обосновании ряда рекомендаций теоретического и методического характера по оценке результирующих параметров развития территории и выработка методического подхода к диагностике и корректировке дисфункциональности особенностей регионального социально-экономического развития регионов. Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций базируется на достаточно представительном анализе научных работ, использовании в качестве информационной базы данные органов статистики, отчеты и материалы о социально-экономическом развитии регионов Уральского экономического района.

Исследование теоретико-методологических положений по содержанию категорий процессов регионального экономического развития (уровень, устойчивость развития и т.д.) позволили автору предложить свое определение данных категорий через особые формы «дисфункций развития». Данная трактовка позволила в комплексе выявить тенденции, особенности развития и отразить баланс между благополучными и проблемными (дисфункциональными) территориями, являющейся основой конкретизации

направлений прогнозирования регионального развития. Выявленные два вида дисфункций регионального развития территорий для оценки определения оптимальных величин и границ допустимых значений показателей развития территории. Предложена система исследования дисфункциональности экономического развития территории регионов.

На основе методического подхода предложено решение ряда научно-практических задач для определения степени устойчивости развития территорий. Диссертантом раскрыт структурно-динамический механизм корректирующего анализа дисфункций развития территорий Уральского экономического региона, что несомненно является достоинством данной научной работы.

Широта исследуемых вопросов, глубина проработки, строгая логика изложения, обширная информационная база, обоснованность выводов и главное – практическая направленность результатов исследования на уровне региона всем этим и отличается данная докторская диссертация.

Законченное научное исследование с хорошей проработкой научно-ориентированных и методических вопросов таким представляется данная научная работа Радковской Е.В.

Однако, на наш взгляд, автору следовало бы более четко: 1) отразить в автореферате вопросы выявления и оценки уровней градации проблемных территорий по субъектам УЭР (страница 13 АРФ), 2) отразить проблемности, приводящие к образованию проблемных территорий разных классов; 3) раскрыть механизм формирования критериев и показателей оценки развития проблемных территорий для адресности использования органами регионального управления по активизации региональной социально-экономической политики развития территорий,

В целом, судя по автореферату, научно-практическое исследование Радковской Е.В. характеризуется целостностью, оставляет хорошее впечатление, отвечает предъявляемым требованиям кандидатских докторских диссертаций, а диссертант заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры управления социально-экономическими системами
Удмуртского госуниверситета,
Заслуженный работник высшей школы РФ

В.И. Некрасов

Подпись профессора Некрасова В.И.
Заверяю
Начальник отдела организационного и
документационного обеспечения управления
Института экономики и управления УдГУ



Т.И. Вострикова

5 июня 2014